From: Drago Gelev

Sent: 20 aekeMBpm 2020 . 22:18
To: e.stoyneva@sofia.bg; r.galabova@sofia.bg
Subject: MpeanoxeHns OTHOCHO NpeABapUTeNeH BapuaHT Ha NPOeKT Ha ,KomnaekcHa nporpama 3a

noAobpsBaHe Ka4YeCTBOTO Ha aTMOCHEepPHUA BbIAYX Ha TeputopuaTta Ha CTonnuHa obluHa 3a
nepwoga 2021-2026 r.”

VYBaxaemo r-xo CtoiiHesa,
VYBaxkaema r-xo ["biab60Ba,

U3MpaliaM CBOHTE NPEATOKEHHUs 3a JI0IbIHEeHNs! KbM "[IpoekT (mpenBapuTene Bapuant) Ha ,,KommniekcHa
Mporpama 3a noao0dpsiBaHe KaueCTBOTO Ha ATMOC(EPHHS Bb3IyX Ha TepuTopHusATa Ha CtonryHa ob1MHA 3a
neprona 2021-2026 r.“", B 3aKOHOBUS CPOK, KAKTO CJIC/BA:

1. OcurypsiBane Ha cpe/icTBa 38 TPAHCIIOPT HA AENATA, YACT OT OpeNyYHIHLIHATA U YYHUITHINHATA CHCTeMA
(AETCKM TpaIMHH U YUYHITHIIA).

Motusu: TpaHCIOPTHT € eUH 0T OCHOBHMTE 3aMBPCHTENIH HA Bb3/1yXa, KATO JONPHHACS 3a IPUOIM3UTEITHO
7% ot 3ambpesiBarero ¢ GITY 10 (* 1) 1 orpomHa yacT ot 3aMBPCABAHETO C A30THO OKCHIU (nmuncear
ounmanau nannm). [pernimasanero Hopmute Ha PITY 1 a30THH OKcHIM ca cpesl OCHOBHUTE npobieMu Ha
MHOECTBO €BpOIIeHCKH rpagose(*2).

B Codwus rpan ce nabmonasa psi3ko monmxkasane Ha TpauKa npy 00SBIBAHE HA M3BBHPEIHH BAKAHIIMH 3a
JlellaTa OT IETCKH I'PajuHi U yuunuLaTa. Exunuum ca obpazosateninre MHCTHTYILHH, KOMTO pasioJjarar ¢
TPaHCIIOPT 3a Aenara.

2. Pasnonarane censopu 3a msmepsane KAB B HCTIOCPE/ICTBEHA OJIM30CT /10 H3TOYHUTE HA MH/LYCTPHAIHO
3aMmbpcesBane B Codus.

Morusu: Criopen "H3cnensane na TIPHHOCA Ha pa3JIMIHA U3TOYHHIN HA 3aMbpCABaHE ¢ PMHM IIPAXOBH
dactuun (PITY 10) B rpag Codus” (*1) 3aBox 3a UBETHH METATH 1 CTBKNApCKH 3aBo1 "Jlpyx0a" ca yacT ot
HHAYCTPUUTE, JONpHHACAIIH 32 4% oT 3aMbpesiBareTo ¢ OI1Y 10 B Codus.

3. B iporpamara nuricBa Tovka, KosTo a NoCOYH HeoOXO0MMMOCTTa OT M3MPAIIAHETO Ha MPEIOKEHHS J10
IIEHTpallHaTa BJIACT OTHOCHO HOPMaTHBHH NPOMEHH, OTHACSIIH CE 10

YCBBBLPUICHCTBANE 3aKOHOATEICTBOTO, H/MIIM OTHOCHO H3TOYHMIIM HA 3aMBPCHBAHE H3BbH TEPUTOPHUATA Ha
Codus rpan, n/mmm 1pyru HechBBPIIEHCTBA B HOpMAaTUBHATa ypenoa.

4. 3anensiHe Ha cpencTna 3a BayyepH (Wim apyra popma Ha GUHAHCHpAHE) 3a IOAMSIHA HA [ICYKH Ha TBBHPJIO
TOPUBO NPH €HEPTUHHO OeJIHM CeMeiiCTBA U IPEMUHABAHE KM OTOILICHHE Ha CICKTPHYECTBO WM Tas.
Hopmarueuara ypen6a nossonssa (unancupane Ha oTomIEHHE Ype3 €JICKTPUYECTBO MIIH r'a3, OCBEH Ha
TBBP10 ropuBo. [Ipeioxkenue 3a 3abpana na buHaHCHpaHeTo HAa OTOIUIEHHE Ha TBBP/IO TOPUBO 3a
CHEPruiiHo OeHu cemeiictsa B arnomepanuu Ha 10 000 xuTen 10 NEHTPAIHATA BJIACT OT CTPaHa Ha
Cronvuna obummHa.

5. Io npumep Ha u3roteenus anamus or HUMX koM BAH na nuztounuurTe Ha GITY 10, na 6nae BB3I0KEH
1 TakbB Ha OIIY 2.5 u OIIY 1, kakTo 1 a30THU K BBITICPO/IHM OKCH/IM Ha TepuTopusTta Ha CO, 3a eqHa uim
3a BCgKa roauna 1o 2026r.

Motueu: Criopes JelicTBaimara eponeiicka aupexTuBa 3a KAB, He ca nanMuHi MUHMMATHH parose Ha
OITY 2.5 u PITY 1, xouto ma ca Ge30macHy 2a YoBeKka. AHATHILT e MIBbPBaTa CTBIIKA KbM PEIIaBAHETO HA
npobiiema.

H3roununm:

*1 - HUMX kem BAH, "Uscnensane Ha IPUHOCA Ha Pa3IMiHA H3TOYHHLM Ha 3aMbpCsBale ¢ (GURH
npaxosu yactuau (PIIY 10) B rpax Codus”, 2020

*2 - European environment agency, Air quality Europe - 2019 Report
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C ypaxeHue,
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